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Uppgift 1(11p)

| ett foretag géller féljande diagramm for TK och TI:
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a) Bestdm kritisk volym.(1p) )
b) Bestdam kritisk omséattning.(1p) > p
./ ’ \
c) Bestdm FK.(1p) A . 4 \
d) Berdkna RK/styck.(2p) /5
L= O - OO0«

e) Notera om sikerhetsmarginalen vid féretaget minskar, forblir oférandrad eller 6kar. (6p)

Minskar Oférandrad | Okar
Fasta Kostnader stiger med 5 %
Ravarupris sdnks p g a av svagare EURO X
Forsaljningsvolymen 6kar med 100 st. A




Uppgift 2 (8)
Telefonkostnader

Jamfor tva Telefonabonnemang

Abonnemang: A B
Maénadsavgift: 60 kr 150 kr
Samtalsavgift: 0,65 kr /min 0,35 kr/min

a) Ritaiett diagram kostnadskurvor som visar manadskostnaden fér samtal med abonnemang

A och B upp till 400 minuter.
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b) Hur manga minuter maste man prata for att det ska lona sig att képa abonnemang B

(matematisk [6sning)?
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Uppgift 3 (7p)

Ett féretag redovisar féljande totala kostnader for tva perioder: A

Volym Total kostnad -
C 0 o
9000 848.000 kr
5000 620.000 kr

a) Till vilka belopp uppgér den rérliga styckkostnaden och den totala fasta kostnaden? (4p)
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b) Berikna kritisk volym vid ett pris pa 124 kr per styck. (3p)

Uppgift 4 (3p)

Ange vilket slag av kostnader de olika situationerna illustrerar:

0 styck 1000 styck | 2000 styck | 3000styck 4000 styck Kostnadsslag
a) 0 kr 12000 kr 24000 kr 36000 kr 48000 kr
b) 20000 kr 20000 kr 20000 kr 20000 kr 20000kr (
c) 0 kr 15000 kr 30000kr 45000 kr 60000kr

Kostnadsslag

Degressiv rorliga kostnader
Progressiv rorliga kostnader
Proportionellt rorliga kostnader
Helfasta kostnader

Halvfasta kostnader

ok o=



Uppgift 5 (4)

En férsdkring betalas vare ér den 31/3 i férskott. Vid betalningen ér 7 var premien 3000 kr. Vid betalningen dr 8
har premien hdjts till 3240 kr. Hur stor dr kostnaden for dr 8? ¢
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Uppgift 6 (6p) - e e
AB Tyg har ledig kapacitet. Man far fran ett universitet en férfragan om man kan tillverka 2000 styck av en
special ritad vdska till universitets nya studenter till ett pris av 345 kr per viska. AB Tygs kostnader for

bestédllningen bestar dels av rérliga sarkostnader pa 90 kr per viska, dels av fasta sirkostnader for

bestdllningen pa 500 000 kr.

a) Berdkna AB Tygs sdrkostnader for tillverkningav | = _, , . G, - 0. 0 0

vdskorna. (2p)

&HC. 0 O
b) Berdkna AB Tygs totaltdckningsbidrag om man Zuoe -2y~ . £90. 00 ¢
5 ; . . - G “,r’ 00O
atar sig att tillverka vaskorna. (2p) -
C 0 O (

c) Ska AB Tyg &ta sig tillverkningen? (Ja/nej) (2p)




Uppgift 7 (6p)

Laptop Businéss Laptop Consumer Foretaget
Lap pro XL Lap pro Lap easy summa Net medium Net extra sumima
Pris/st 19000 \ N 12000 8000 3500 4000
Sérkostnad/st 18000 ‘ 10000 5000 3300 3800
81 1000 ébk)q 3000 200 200
Antal 100 400 600 800 700
T8 2 100 000,00 kr 800 000,00 kr 1 8&({0,00 kr 2700 000,00 kr 160 000,00 kr 140 000,00 kr 300 000,00 kr
Sarkostnad/prod
uktgrupp 2000 000,00 kr 2 200 000,00 kr
T8 3 700 000,00 kr - 1900000,00 kr |- 1200000,00 kr
Samkostnader 1000 000,00 kr
Féretagsresultat - 2200000,00 kr
Hur skulle foretagsresultatet vara om ... \

a) .. foretaget séljer ytterligare 1500 enheter av prodykt ”Net medium”?

b)

N

... foretaget istillet ldgger ner hela produktgruppen ”Laptoy

%,
h

.Consumer”?




Volym Pris
Uppgift 8 (5
PPaifts (p) 14000| 260
a) Berdkna priselasticiteten for en prishdjning fran 300 till 310.
13000| 270
A ! Elasticitet g 12000 280
11000, 290
: ) ) s0¢ 10000 300| /
(00 ¢ 10 .0 0« JU ( (0d¢ p
' o Nal (R /o ., 9000| 310 /
0.090(0 X2
8000 320
Minskar Oférandrad | Okar
b) Hur paverkas intdkterna av prish6jningen? A
Uppgift 9 (10p)
Markera med kryss om pastdenden dr sant eller falskt. Varje felaktigt svar ger strykning av ett riktigt
svar (Obs!).
Sant Falskt
1 Ett vanligt antagande vid resultatplanering ar att séld volym och framstilld v
volym ar lika. ’
2 Den rorliga styckkostnaden sjunker vid storre verksamhetsvolym. X
3 Korselasticitet nar det*substitutiva varor dr positiv. ~
4 -Intakt — operationell kostnad=operationell vinst s
5 Om ett foretag gldmmer en alternativkostnad i kalkylen blir priset fér hogt. X







